Домашнее задание по теме «Углеводороды»

Консультация – 16.11
Минимальный уровень

1. Запишите общую формулу  углеводородов гомологического ряда алканов, алкенов, алкинов, алкадиенов, аренов.

2. Напишите для каждого вещества формулы 2-х изомеров: а) гексана, б) бутена, в) С5Н8 г) С9Н12, относящихся к ароматическому ряду. Назовите все вещества по систематической номенклатуре. 

3. Напишите структурные формулы и дайте названия двух гомологов следующих веществ: 

а) 2,2-диметилпропан              б) бутена-1, в) 2-метилгексина-3. 

4. Бром действует на алканы подобно хлору. Составьте уравнения реакций последовательного бромирования этана.

5. Определите, какие алканы и алкены можно получить при крекинге: а) октана, б) 3-метилгептана.
6. а) Составьте уравнения реакций пропена с хлороводородом, с водородом, с бромом, с кислородом.
     б) С какими из нижеперечисленных веществ будет реагировать ацетилен: бром, метан, водород, хлороводород? Напишите уравнения возможных реакций, укажите условия их протекания и назовите образующиеся вещества.

в) Составьте уравнения реакций бензола с водородом, бромом, азотной кислотой. Укажите условия протекания реакций и назовите образовавшиеся вещества.

Уровень 1

7. Напишите для каждого вещества формулы всех изомеров: а) гексана, б) бутена, в) С5Н8 г) С9Н12, относящихся к ароматическому ряду. Назовите все вещества по систематической номенклатуре. 

8. а) Как на основе электронной теории объяснить зигзагообразное строение углеводородной цепи?

            б) Составьте структурные формулы всех  пространственных изомеров алкенов, имеющих относительную молекулярную массу 70. Укажите цис- и трансизомеры.
в) Может ли существовать углеводород разветвленного строения, содержащий четыре атома углерода и тройную связь? Ответ поясните.

г) Структурную формулу бензола нередко представляют в виде шестиугольника с окружностью внутри. Что данная окружность выражает?

9.  а) Каким образом можно очистить метан от примеси этилена?

б) Как опытным путем доказать, что каучук является непредельным углеводородом?
в) Как распознать на основании химических свойств три жидкости: бензол, гексан и гексен?
10. Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить превращения по схемам:

    а) Карбид алюминия → метан →хлорметан → этан → хлорэтан → н- бутан→ 2-метилпропан
      б) пропан → пропен→ пропанол - 2→пропен → 2-бромпропан→пропен→1,2- дибромпропан
      в) этан → бромэтан →1,1-дибромэтан →ацетилен →этилен →этиленгликоль
      г) метан → ацетилен → бензол → бромбензол.

11. Расчетные задачи
б) Вычислите массу бромной воды, которую может обесцветить пропен, объем, которого при нормальных условиях составляет 10,08 л. Массовая доля брома в бромной воде 4%.

в) Из 31,6 л (н.у.) этана с выходом 85% был получен этилен. Найдите массу воды, которую может присоединить данное количество этилена.

г) Какую массу нитробензола можно получить из 23,4 г бензола и 23,21 г 95%-ной азотной кислоты?

Уровень 2

12.  а) Напишите структурные формулы изомерных предельных углеводородов состава С7Н16, главная цепь которых состоит из пяти углеродных атомов, и назовите из по систематической номенклатуре. Укажите число первичных, вторичных, третичных и четвертичных атомов углерода в каждом изомере.
б) Приведите формулу углеводорода, в молекуле которого все четыре атома углерода находятся в состоянии sp-гибридизации.

в) Углеводород имеет структурную формулу: 

СН2=СН – СН2 – СH= СH – СН3

Назовите данное соединение по международной номенклатуре и укажите тип гибридизации каждого атома углерода. Напишите уравнения возможных реакций данного соединения с хлороводородом. Приведите структурные формулы четырех изомеров данного углеводорода с открытой цепью углеродных атомов.

13. Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить превращения по схемам. Назовите вещества А, B, С, D  

а) 
	
	Сl2 (свет)
	
	Na
	
	AlCl3, 100°C
	
	Сl2 (свет)
	

	С2Н6
	→
	А
	→
	B
	→
	С
	→
	D


б) 
	
	Na
	
	Br2(свет)
	
	KOH (спирт. р-р)
	
	Br2
	

	СН3Br
	→
	А
	→
	B
	→
	C
	→
	D


в) 

	
	Н2О
	
	Н2O, Hg2+
	

	Карбид кальция 
	→
	А
	→
	B


г)
	
	1500 °С
	
	t, p, С(акт)
	
	H2SO4(конц) , HNO3(конц)
	

	метан
	→
	А
	→
	B
	→
	C


15. Решите расчетные задачи

    а) Найдите молекулярную формулу углеводорода, массовая доля водорода в котором составляет 14, 3%. Относительная плотность этого вещества по водороду 21.

б) Найдите молекулярную формулу углеводорода, массовая доля водорода в котором составляет 11, 1%. Относительная плотность этого вещества по воздуху равна 1,863.

в) Массовые доли углерода и водорода в углеводороде равны соответственно 83,33% и   16,67%. Определите состав данного углеводорода.

в) При сжигании углеводорода массой 11,2 г получили 35,2 г оксида углерода (IV) и 14,4 г воды. Относительная плотность углеводорода по воздуху равна 1,93. Установите молекулярную формулу углеводорода.

             г) При сжигании 3,9 г ароматического углеводорода образовалось 13,2 г оксида углерода (IV) и 2, 7 г воды. Установите молекулярную формулу ароматического углеводорода.
Смесь пропина и пропена при сгорании образует 40,32 л (н.у.) углекислого газа и 27,9 г воды. Определите массовые доли компонентов исходной смеси.

д) Смесь пропана и пропена обесцвечивает 800 г бромной воды с массовой долей брома 3%. При сгорании такого же количества этой смеси образуется 26,1 л воды. Определите массовые доли компонентов исходной смеси. Ответ: ((C3H6) = 36,42%, ((C3H8) = 63,58%.
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